



ЗАВТРА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბარტელოს კვ
ცენტრალური კომიტეტის, 1
საბარტელოს სსრ უმაღლესი
საბჭოსა და საბარტელოს სსრ
მინისტროს საბჭოს ორგანო

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 269 (14119) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 НОЯБРЯ 1971 ГОДА • Цена 2 коп.

РЕСПУБЛИКА НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ИДУЩИЕ
ВПЕРЕДИ



СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с 54-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные поздравления от трудящихся, партийных и общественных организаций, коллективов предприятий, строителей, колхозов, совхозов и учреждений Советского Союза, воинов Советской Армии и Флота. Поздравления поступили также от коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий, правительств, государственных и политических деятелей, общественных организаций и отдельных граждан из-за рубежа. Поздравительные телеграммы и письма содержат добрые пожелания по случаю праздника Великого Октября.

В приветствиях зарубежных друзей дается высокая оценка ленинскому курсу КПСС и Советского государства во внутренней и внешней политике, высказываются пожелания успехов в решении грандиозных задач строительства коммунизма в нашей стране, выдвинутых XXIV съездом КПСС. При этом подчеркивается, что последовательное осуществление Коммунистической партии Советского Союза внешнеполитической программы, выработанной съездом, служит дальнейшему укреплению социалистического содружества, сплочению мирового коммунистического движения, всех антиимпериалистических сил, упрочению всеобщего мира и безопасности народов.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно благодарят партийные, советские и общественные организации, коллективы предприятий и учреждений, всех трудящихся СССР, коммунистические, национально-демократические и левые социалистические партии, правительства, государственных и политических деятелей, общественные организации, всех друзей за рубежом за их поздравления и добрые пожелания советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Правительству СССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Высокая награда вручена

Славные революционные и рабочие традиции за плечами поколений труженников локомотивного депо имени Ильича Московской железной дороги. За достигнутые производственные успехи и в связи со 100-летием со дня основания это предприятие коммунистического труда награждено орденом Октябрьской Революции.

20 ноября в Москве на торжественном собрании высокая награда Родины была вручена коллективу, списавшему немало ярких страниц в историю рабочего класса страны.

С большим подъемом участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Тепло встреченный собравшимися выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР В. В. Гришин. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он сердечно поздравил коллектив локомотивного депо имени Ильича орденом Октябрьской Революции и пригласил награду к знамени предприятия.

Слова глубокой благодарности ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высокую оценку труда выразили выступавшие на собрании.

Участники торжественного собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Тяга в связи с его предстоящим отъездом из Советского Союза и имел с ним теплую, дружественную беседу.

Беседа А. Н. Косыгина с министром торговли США М. Стэнсом

20 ноября Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле министра торговли США М. Стэнса, прибывшего в Советский Союз с официальным визитом. В ходе беседы имел место обстоятельный обмен мнениями по вопросам состояния и перспектив торгово-экономических отношений между СССР и США. М. Стэнс передал А. Н. Косыгину письмо президента США Р. Никсона, в котором выражается готовность к нормализации в развитии этих отношений. Письмо было воспринято с удовлетворением.

СТРАНЕ — БОЛЬШЕ ЦИТРУСОВ

В субтропических районах Западной Грузии наступила ответственная пора. Вслед за выборочным сбором цитрусовых плодов начался массовый, страда развертывается во всех хозяйствах. Непрерывным потоком поступает на плановочные заводы урожаи первого года девятой пятилетки. Наши цитрусоводы полны решимости дать стране как можно больше мандаринов, апельсинов и лимонов.

Добрые вести идут из хозяйств Аджарии и Абхазии. Конкретными делами отвечают труженники села на Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Они прилагают все усилия к тому, чтобы сполна убрать урожай, не допустить потерь, с честью реализовать планы и обязательства.

Успешно ведут борьбу труженники колхоза села Гопно Хелвачаурского района. Они обязались значительно превысить плановое задание. Такое же решение приняли цитрусоводы Гулрипшского совхоза имени Ильича.

Можно назвать немало хозяйств, труженники которых обещают изготовить больше продукции, чем это предусмотрено плановым заданием. И это особенно радует потому, что нынешний год был для цитрусоводов трудным. Засуха их в том и состоит, что, несмотря на неблагоприятные условия погоды, они вырастили высокий урожай.

Сбор плодов — самый напряженный и ответственный период. Ведь почти все уборочные работы в хозяйствах ведутся вручную. А это требует больших трудовых затрат, высокой организованности. Сроки сбора цитрусовых ограничены. Несвоевременная уборка урожая, нарушения правил агротехники могут привести к ухудшению качества плодов и даже к большим потерям. Это обязывает местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы принять все необходимые меры для образцового проведения страды.

Следует учесть опыт наших передовых цитрусоводческих хозяйств. Каждое из них располагает твердыми рабочими планами уборки, в котором указаны календарные сроки, перечень работ и порядок их выполнения. В планах точно определены размеры уборочной площади, выход продукции. Четкое выполнение этих планов обеспечит рациональную организацию работ на всех этапах уборки урожая.

Важное значение прилагается к разработке стройной системы материального стимулирования людей, занятых на сборе урожая цитрусовых. Решения XXIV съезда КПСС, пленумов ЦК партии диктуют необходимость материального поощрения всех земледельцев, обеспечивающих высокие урожаи и хорошее качество продуктов. Помя об этом, руководители хозяйств, первичные партийные организации должны позаботиться о создании таких условий, которые стимулируют бы высокопроизводительный труд цитрусоводов.

Между тем есть у нас хозяйства, где недооценивается значение поощрительных мер в сельскохозяйственном производстве, в частности в цитрусоводстве. Руководители таких хозяйств не занимаются регулярно вопросами организации труда цитрусоводов, не обеспечивают четкий уход за плантациями. Не могут похвастаться урожаем колхозы сел Аламари Кобулетского района, Ачадара Сухумского района, Силаури Махарадзевского района и некоторые другие хозяйства. Плантации здесь изрежены, уход за растениями ведется неорганизованно, достижения науки и передового опыта не внедряются в производство.

Необходимо решительно покончить с таким отношением к цитрусоводству. Еще на ноябрьском (1968 г.) пленуме ЦК КП Грузии подчеркивалось, что многие хозяйства плохо используют возможности развития этой важнейшей отрасли. Пример передовых колхозов и совхозов показывает, что цитрусоводство — высокодоходная отрасль. Не случайно в этих хозяйствах настойчиво расширяют плантации, планируют значительное увеличение производства плодов.

Сейчас, в ответственный период страды, необходимо сделать все для того, чтобы убрать урожай своевременно и без потерь. Повсюду в хозяйствах надо наладить ритмичную, планомерную работу всех звеньев, борющихся за урожай 1971 года.

Важные задачи стоят перед труженниками паковочных заводов. Руководители этих предприятий, первичные партийные организации обязаны обеспечить бесперебойный прием и обработку продукции. Для этого необходимо наладить четкую работу оборудования, направить квалифицированные кадры на наиболее ответственные участки производства.

Успех дела во многом будет зависеть от работы авто-транспортников и железнодорожников. Нужно сделать все для того, чтобы обеспечить своевременную отгрузку урожая.

В ответственные дни страды райкомы партии, советские и сельскохозяйственные органы, первичные партийные организации колхозов и совхозов призваны усилить организаторскую работу, возлагать соревнование сельских труженников и направить их усилия на выполнение и перевыполнение планов первого года пятилетки. Дать стране как можно больше цитрусовых плодов — вот к чему они должны стремиться.



БЛИЗИТСЯ финиш первого года девятой пятилетки. С каждым днем нарастает накал социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных заданий. С честью выполняются взятые обязательства коллективом Потийского порта. Передовые крановщики Елена Сухорукова и Сергей Глазана (на снимке слева) уже завершили годовую программу и работают в счет 1972 года. Отличные

производственные показатели у ударника коммунистического труда, кандидата в члены КПСС, электромонтажника опытного завода приборостроения и средств автоматизации ТНИИАС У. Эрдзе (на снимке справа). Он также стремится раньше срока выполнить свою личную годовую программу.

Фото М. Кавриказишвили и О. Лукьянцев.

ЗА 300.000 ТОНН ОВОЩЕЙ

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВКИ ОВОЩЕЙ

18 ноября в Доме техники состоялся республиканское совещание по вопросам увеличения производства и заготовки овощей. На совещании находились председатели колхозов, директора совхозов, секретари райкомов партии и председатели районных комитетов оживленного производства, руководители работников министерства сельского хозяйства, совхозов, медиаторов и водного хозяйства, сельского строительства, Госплана, Государственного комитета Совета Министров республики «Грузконсервплодоовощ», «Груз-

сельхозтехника», «Грузплодоовощторга», треста овоще-молочных совхозов, специалисты сельского хозяйства, ученые. Совещание открыл заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР З. Гелдашвили. С докладом выступил директор треста овоще-молочных совхозов Министерства совхозов Д. Сарцишвили. В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Гардабанского райкома партии А. Бекаури, директор Аджурского совхоза Н. Сарджиладзе, председа-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАГОТОВКЕ ОВОЩЕЙ

Завершается первый год новой пятилетки, вошедший в историю как год XXIV съезда КПСС. В колхозах и совхозах республики развернулся большой творческий труд за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в ответ на решения съезда, за то, чтобы с честью закончить текущий хозяйственный год и заложить прочную основу новых достижений второго года девятой пятилетки.

Как всегда, в этом году социалистические обязательства досрочно и со значительным превышением реализовали славные заводы нашей республики, мастера производства зерновых и труженники других отраслей сельского хозяйства. Сейчас очередь за нами, овощеводами. На 9 ноября было заготовлено 133.600 тонн овощей, из них в хозяйствах треста овоще-молочных совхозов — 57.707 тонн.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большое внимание и заботу о дальнейшем развитии овощеводства, как и других отраслей сельского хозяйства. Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров республики осуществили важные мероприятия по улучшению снабжения овощами городов, промышленных центров и курортов. Созданы мощные овоще-молочные совхозы. Овощеводческие колхозы и совхозы во все возрастающем количестве получают сельскохозяйственную технику и удобрения, широко проводятся мелиоративные работы.

Все эти мероприятия повышают урожайность овощных культур. Достаточно отметить, что за последние годы примерно втрое выросли производство и заготовка овощей.

Но этого еще недостаточно для более полного удовлетворения непрерывно растущего спроса населения на

овощи. Во многих овощеводческих хозяйствах по-прежнему получают низкие урожаи. Так, в хозяйствах треста овоще-молочных совхозов средняя погектарная урожайность не превышает 100 центнеров. Еще более низкий урожай получают отдельные хозяйства Сагареджойского, Сигнахского, Болнисского, Цхалтубского, Дманисского и некоторых других районов.

Первоочередная задача труженников овощеводческих районов, партийных, советских и хозяйственных организаций — добиться, чтобы в каждом колхозе и совхозе, каждой бригаде и отделении обеспечили высокие урожаи помидоров, огурцов, баклажанов, лука, капусты, столовой зелени и других овощей. А добиться этого мы сможем лишь тогда, когда умело используем имеющиеся возможности и резервы, повысим культуру земледелия, широко внедрим в производство достижения науки и богатый опыт передовиков.

На столе трудящихся наряду с другими продуктами сельского хозяйства в изобилии должны быть и свежие овощи. С этой целью мы, трудящиеся овощеводческих районов Грузии, берем следующие обязательства: Будем наращивать производство овощей с тем, чтобы начиная уже с 1972 года по социалистическим обязательствам продавать государству значительно больше овощей.

ДЕВЯТЫМ ПЯТИЛЕТНИМ ПЛАНом предусмотрено, что в 1975 году мы ПРОДАДИМ ГОСУДАРСТВУ 250 ТЫСЯЧ ТОНН ОВОЩЕЙ, ВКЛЮЧИВШИХ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ОБЯЗУЕМСЯ В ПОСЛЕДНЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 50 ТЫСЯЧ ТОНН СВЕРХПЛАНОВЫХ ОВОЩЕЙ И ДОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ ОВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ ДО 300 ТЫСЯЧ ТОНН. ХОЗЯ-

СТВА ТРЕСТА ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫХ СОВХОЗОВ ЗАГОТОВЯТ 125 ТЫСЯЧ ТОНН, ИЛИ НА 20 ТЫСЯЧ ТОНН БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ПЛАН 1975 ГОДА.

Гардабанский район в завершающем году девятой пятилетки продает государству 70 тысяч тонн овощей, Марнеульский район — 30 тысяч тонн, Цхалтубский район — 22 тысячи тонн, Самтредский район — 20 тысяч тонн, Горийский район — 16 тысяч тонн.

Повышенные обязательства приняли также труженники других районов. Русиболойский совхоз в 1975 году продает государству 15 тысяч тонн овощей, Гардабанский совхоз — 10 тысяч тонн, Гачалский совхоз — 4 тысячи тонн, Мартвильский совхоз — 3,5 тысячи тонн, Сартчалский совхоз — 3 тысячи тонн, Араханский совхоз — 7 тысяч тонн, Качаганский совхоз — 3 тысячи тонн, Касумлойский совхоз — 2 тысячи тонн, Натхтарский совхоз — 3,5 тысячи тонн, Аджурский совхоз — 3 тысячи тонн овощей. Высокие обязательства по заготовке овощей приняли также колхозы Горьского, Самтредского, Цхалтубского, Хачурского, Лагодехского и других районов.

Коренным образом улучшим семеноводство овощных культур, основу основ получения высоких урожаев.

Мы понимаем, что это высокие, очень почетные и ответственные обязательства. Но для их выполнения у нас есть все условия и реальные возможности. Главное, чтобы каждый из нас чувствовал высокую ответственность за безусловное выполнение принятых обязательств. Надо еще более повысить активность каждого овощевода и под руководством партийных организаций с новой силой развернуть социалистическое соревнование, чтобы слово, данное Родине, партии, стало делом.

(ГрузТАГ).

В ПОЛЕТЕ—«КОСМОС-456»

19 ноября 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-456». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

ТАСС 16 марта 1962 года.

НА ВДНХ СССР

Более двух месяцев на ВДНХ СССР проходит межотраслевая выставка томатической выставки «Комплексная механизация и автоматизация транспортных, погрузочно-разгрузочных и складских работ». Целью выставки является широко ознакомление работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства с последними достижениями в области механизации и автоматизации указанных работ, обмен передовым

опытом создания и производства подъемно-транспортной техники, рационального использования средств механизации на предприятиях и стройках. Выставка демонстрирует модели подъемных тележек конвейеров с автоматическим адресованием грузов, современных электрических кранов, в том числе с дистанционным управлением, высокопроизводительных, вибрационных конвейеров, автоматизированных складов, маневренных авто- и электропоездов и другой новой

подъемно-транспортной техники. Выставку посетил более 500 тыс. человек, из которых 9,3 тыс. человек прошли специальные семинары и курсы повышения квалификации. Проведен трехдневный семинар директоров, главных инженеров, главных конструкторов предприятий, руководителей научных учреждений, проявивших и разработавших средства механизации и автоматизации, а также секретарей горкомов, райко-

мов партии и партийных организаций. В работе семинара приняли участие ответственные работники аппарата ЦК КПСС, министерств и ведомств. Выставку посетил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. П. Кирпиченко, кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбиков, В. З. Дымин, И. Т. Новиков, министры, ведущие отделы ЦК КПСС.

ПАФОС ВРЕМЕНИ И СОЗИДАНИЯ

СОДРУЖЕСТВО советских наций и литература, олицетворяющая братскую дружбу народов, породила ту прекрасную художественную полифонию, в которой каждый голос звучит сегодня внятно и в полную силу.

Во все времена литература воспитывала людей, шла в ногу с требованиями жизни. Но никогда еще искусство не было так обязано быть современным, как сегодня. Во все времена и у всех народов литература развивалась, совершенствовалась во взаимосвязях писателя с народом. В истории еще не было случая, чтобы художники находили стимул для творчества в создании произведений только для самих себя. Им всегда руководила надежда, что их произведения найдут отклик в сердцах многих людей. Иначе и не может быть. Иначе у художника не оказалось бы внутренней основы творчества. Ведь творчество писателя только тогда и может привлечь внимание людей, когда несет в себе нечто волнующее всех.

А может ли волновать людей что-либо сильнее, чем сама жизнь — бытотворческая, сложная, противоречивая? Именно поэтому правда жизни всегда и определяла правду искусства. Вне жизненной правды не существо-

Демна ШЕНГЕЛЯ, писатель-академик

нашего современника, активное участие в этой деятельности определяют генеральное направление многонациональной советской литературы, ее творческие искания и успехи.

И это естественно. Литература должна вести душевный разговор о самом близком, о самом сокровенном — это, пожалуй, аксиома. Но для этого она должна быть искренней и должна быть понятной. Такой, как строки Галактиона, страницы Лео Кичаели, Никто Лордкипанидзе и других лучших наших писателей.

Большой путь пройден нашей страной. Это и мой путь, путь моих товарищей по перу. Потому что художник — всегда сын своего времени, потому что литература — как пульс, по которому можно следить за ударами сердца. — отражает подлинную жизнь своего времени.

Жизнь продолжает меняться стремительно, неуклонно. С ростом культуры человек начинает ко-иную воспринимать действительность. Иные требования предъявляет он к литературе, искусству. Ему хочется видеть более смелое отображение его жизни, более глубокое толкование ее.

И лучшие произведения современных грузинских писателей — как книги Константин Гамсахурдиа, Серго Квдцишвили, молодых — Но-

да Думбадзе. Отня Иоселани и многих других. — рождался как результат естественного, может быть, более обостренного, чем обычно, чувства писателя — чувства радости, горя, гнева, восторга. И плоды этих чувств, этого труда выносятся на суждение людям.

Бывают книги, которые заканчивают свое существование с выходом в свет. А есть произведения, которые, как человек, мурают с годами, переживая своих современников и остаются на века. Другими, советскими, воспитателями.

И наша литература всегда была направлена на поиск героя, поиска эстетического идеала. Будь то мечта художника, предвидение его, опережающее время, или типизирование в образе наиболее существенных черт и качеств, уже проявившихся в людях, — так или иначе, направление художественного поиска определяется степенью взаимосвязи искусства с действительностью, глубиной проникновения искусства в жизнь. Проблема героя — одна из центральных эстетических проблем. Ибо художник всегда идет героя своего времени.

Советские писатели всегда раздумывали над ходом истории и судьбами Родины, над течением человеческой жизни. Потому, должно быть, та-

кой уверенностью дышат их строки, в которых они пытаются выразить, закрепить свои представления о сути и смысле человеческого существования.

И они хорошо понимают, что нет задачи более гуманной и благородной для художника, как быть певцом свершений родного народа, чувствовать пульс жизни и передавать в образном слове революционную энергию советских людей, спаянных единством коммунистических идеалов.

Сегодня мы видим, что правда века для своего полного выражения вовсе не требует уклонения от суровых сторон жизни, от мрачных драм истории. Наоборот, ее окрыляющий пафос вытекает из яростных активных схваток героя и народа со злом и несправедливостью. Именно в сражениях за ослепительное торжество нашей общенародной правды вырастает герой — творец будущего, повелитель и вызовитель исторического прогресса.

Подлинную правду века никак не выразить при бедности, аскетизме жизненных впечатлений. эпопею не вылететь из произвольных откровений. Историю нравственного возрождения человека, обильно хлебнувшего на своем веку из чаши зла и несправедливости, творит сегодня наша многонациональная литература. Она — яркое свидетельство того, что правда, как артезианскую влагу, можно отыскать лишь в толчках общенародной почвы.

Живое понимание непреходящей ценности тех образов, что были созданы старшими богатырями нашей литературы, и чуткое, бережное отношение к молодому талантам, пополняющим ряды.

Желание творить вдохновенно, увлеченно, со всей силой эмоционального поэтического и подлинной объективностью образного исследования, во всеоружии наивысших достижений современной мысли, современной науки.

Все это присуще нашей литературе, идущей в ногу со свершениями века.

Понимание истины века — об этой чудесной способности мечтала, спорила, толковала самые чуткие, отзывчивые, вдумчивые мастера молодой советской литературы. «Дело художника, обязанность художника — видеть то, что задумано, слышать ту музыку, которой гремит «разорванный ветром» воздух», — писал еще Александр Блок в январе 1918 года.

Премственность и развитие, постоянство и обновление, сходство и различие, последовательность и перемены. Речь идет о чертах, свойственных всем строителям социалистического общества. В том числе и тем, кто создает советскую литературу. Как писал Маяковский, «мы равные. Товарищи в рабочей массе». И все они — по крайней мере наиболее даровитые и вдумчивые — озабочены собратьями, соратниками.

Идеальная убежденность, позволяющая литературе шаг за шагом, шаг за шагом, шаг за шагом обогатить и углубить свое понимание жизни, в современных произведениях встречается людей, лишенных внутренней страсти, стремления познать время, познать окружающий мир и улучшить его.

Оглядываясь на прошедшие годы, видишь, как тесно связаны прошлое, настоящее, будущее нашей литературы, как полно и крепко запечатлена в ней жизнь, история первого в мире общества, свободного от эксплуатации. Правдивое и вдохновенное образное слово рождалось в болх гражданской войны, на полях, распахиваемых первыми тракторами, на фронтах Великой Отечественной войны, на строительных площадках и в многочисленных больших городах. Бесконечно разнообразие жизненных, нет границ и разнообразию художественному: невиданные коллизии, впервые возникающие конфликты, яркие характеры, меняющиеся условия бытия, расширяющиеся перспективы социального бытия — все это требует новых и новых образных решений, зоркой наблюдательности, пронзительных оценок, умения сопоставлять, смело глядеть в будущее и верно понимать девь нынешний и день грядущий.

В интересах народного хозяйства

С 15 по 19 ноября в Москве проходило совещание ученых социалистических стран. Оно было посвящено по инициативе Совета по международным научным связям в области региональных исследований при Президиуме Академии наук СССР. В работе совещания приняли участие руководители научно-исследовательских учреждений, занимающихся проблемами развития и размещения производительных сил в Болгарии, Венгрии, ГДР, Польше, Румынии, СССР, Чехословакии, Югославии, а также делегация из МНР.

1972 год — международный год книги

На XVI сессии генеральной конференции ЮНЕСКО по предложению советской делегации 1972 год провозглашен международным годом книги.

18 ноября состоялось первое заседание советского национального организационного комитета под председательством Е. А. Фурцевой.

— Авторитет нашей страны в вопросах распространения книг, — подчеркнул Е. А. Фурцева, — чрезвычайно высок. Ежегодно у нас издается около 75 тысяч названий книг и брошюр тиражом в полтора миллиарда экземпляров.

Советский Союз примет активное участие в международных мероприятиях. В апреле, в частности, в Москве и Ташкенте состоится семинар библиотечников, на который побудут представители из 27 развивающихся стран Азии и Африки.

Помощь патриотам Южного Вьетнама

В связи с тяжелым стихийным бедствием, обрушившимся недавно на ряд провинций Южного Вьетнама, Советский Союз и Советский комитет помощи Вьетнаму приняли решение оказать срочную материальную помощь населению пострадавших районов. Национальному фронту освобождения Южного Вьетнама направляется партия продовольствия и других товаров.

Посол Республики Южный Вьетнам в СССР Ланг Куанг Миль 18 ноября встретился с представителями двух общественных организаций. Он выразил горячую благодарность за постоянную поддержку, которую Советский Союз оказывает южновьетнамскому народу в его борьбе против агрессии США.

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ПЕККИНЕ

Вопрос о том, что происходит в Пекине, вот уже на протяжении нескольких месяцев не сходило со страниц многих зарубежных органов печати. Хотя китайские руководители продолжают тщательно скрывать существо и причины событий, в последний период в стране сообщения поступают о происходящих в Пекине, данные посылы говорят о наличии серьезного кризиса в китайском руководстве.

В Политбюро ЦК КПК, которое было сформировано на IX съезде в 1969 году, произошли, как это по всему видно, значительные изменения. Американский журнал «Тайм»,

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. Корр. ТАСС О. Пивоваров и А. Воронин передают: Объединение конструктивных усилий государства в области разоружения — такая должна быть, по мнению делегатов различных стран, цель всемирной конференции по разоружению. В ходе обсуждения этой советской инициативы на пленарных заседаниях XXVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН уже выступило 27 делегатов. Все они единодушно поддержали предложение и СССР.

Большинство делегатов указывали на необходимость участия в конференции всех государств мира, независимо от того, являются ли они членами ООН. Хорошо известен тот вклад в дело укрепления международной безопасности и разоружения, который вносит, например, Германская Демократическая Республика.

Представитель Ирана Ф. Ховейда сказал, что созыв конференции будет весьма важным шагом по пути достижения всеобщего контролируемого разоружения. Иран, заявил он, придает ее созыву очень большое значение.

Диссонансом прозвучало выступление представителя Англии Г. Хейн-Уорта, который не отвергая идею созыва конференции в принципе, выдвинул ряд оговорок. Он призвал делегатов не спешить с принятием конкретных решений по этому вопросу.

Приезд министра торговли США

По приглашению министра внешней торговли СССР 20 ноября в Москву прибыл министр торговли США Морис Стюкс.

На Шереметьевском аэродроме М. Стюкс встречали министр внешней торговли СССР Н. С. Патолчиев, ответственные сотрудники МВТ и МИД СССР.

Среди встречающих был посол США в Советском Союзе Джейкоб Ид. Бим.

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФКП

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в парижском пригороде Сент-Уэн начала работу национальная конференция Французской коммунистической партии. С докладом на тему «Идеологическая, политическая и организационная деятельность партии на предприятных» выступил на конференции член Политбюро ФКП, секретарь ЦК ФКП Андре Вьете.

В работе национальной конференции Французской коммунистической партии принимают участие около 1.200 делегатов от партийных организаций со всех концов страны.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 20 ноября. (ТАСС). Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама в октябре месяце в провинции Виньлонг в ходе успешных боев вывели из строя 342 солдат и офицеров противника, сообщили агентство печати Освобождение.

В провинции Соцланг с 1 по 8 ноября патриоты убили и ранили 39 солдат противника и захватили большое количество оружия. В провинции Бенче потерь американско-сайгонских войск с конца октября по 10 ноября составили 135 человек.

Как сообщает агентство Коасан Патет Лао, патриоты Лаоса в боях с 6 по 9 ноября в Долине Кушувон вывели из строя более 80 вражеских солдат и захватили большое количество военного снаряжения.

Пленум ЦК СЕПГ

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство ЦК СЕПГ, сегодня состоялся пленум ЦК СЕПГ.

С отчетом Политбюро Центрального Комитета партии выступил член Политбюро ЦК СЕПГ Фридрих Эберт.

Первый секретарь Центрального Комитета СЕПГ Эрих Хонеккер выступил на пленуме по вопросу о создании государственных органов.

Пленум ЦК СЕПГ

Центральный Комитет СЕПГ единогласно утвердил отчет Политбюро и предложения Центрального Комитета СЕПГ о создании государственных органов.

Пленум ЦК СЕПГ

Центральный Комитет СЕПГ единогласно утвердил отчет Политбюро и предложения Центрального Комитета СЕПГ о создании государственных органов.

ТАМ, ГДЕ ЖИЛ И РАБОТАЛ ЛЕНИН

ВАРШАВА, 20 ноября. (ТАСС). Одним из самых популярных музеев в Варшаве стал Музей В. И. Ленина в Поронине. В этом году здесь уже побывало более ста тысяч посетителей.

Особенно оживлено в Поронине в эти дни, когда вся страна готовится к VI съезду ПОРП. Сюда прибывают делегации промышленных предприятий и стоек народной Польши. Они также поспевают в дом в Дунайце неподалеку от Поронина, где жил В. И. Ленин в годы своего пребывания в Польше, и бывшие здание тюрьмы в Новом Тарге, куда он был заключен летом 1914 года австро-венгерскими властями. Эти исторические места являются филиалами Поронинского музея В. И. Ленина.



Демократическая Республика Вьетнам. Ханой сегодня. На снимке: на одной из центральных улиц вьетнамской столицы.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ НА ЧИЛИЙСКОЙ ЗЕМЛЕ

САНТЬЯГО, 20 ноября. (ТАСС). Визит в Чили кубинской правительственной делегации во главе с Первым секретарем ЦК Компартии, Премьер-министром Кубы Фиделем Кастро, находящимся в центре внимания чилийской общественности. Газеты, журналы, радио и телевидение отмечают горячий прием, оказанный чилийским народом высокому кубинскому гостю, благоприятные перспективы для дальнейшего упрочения отношений между двумя странами.

Визит Фиделя Кастро, пишет орган ЦК Компартии Чили газета «Сигло», свидетельствует о том, что «Куба прорвала блокаду, сокрушила

Переговоры будут продолжены

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь были продолжены переговоры между вице-секретарем МИД ГДР Г. Кортном и директором штаба Западного Берлина У. Мюллером. Как сообщает агентство АНН, их переговоры будут продолжены 24 ноября в резиденции сената Западного Берлина.

ПРОТИВ МИЛИТАРИСТСКОЙ ПОЛИТИКИ

ВАШИНГТОН, 19 ноября. (ТАСС). Обсуждение в конгрессе законопроекта о военных ассигнованиях Пентагону на 1971—1972 финансовый год приводит в обостренную остроту критику вьетнамской политики правительства.

Сенаторы Монофилд, Кейс, Черч, Купер и Айкен внесли поправку к законопроекту, которая запрещает расходование выделенных Пентагону средств на финансирование военных операций американских вооруженных сил во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. 44 голосами против 40 поправка была отклонена, но тот факт, что почти половина

ЗАЩИТА АНДЖЕЛЫ ДЭВИС ПРОТЕСТУЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Перевод Анджелы Дэвис из тюрьмы в округе Марин в округе Санта-Клара отложен до 1-го декабря.

Защита американской коммунистки продолжает протестовать против намерения властей перевести Анджелу в округ Санта-Клара (штат Калифорния), где она не может рассчитывать на сколько-нибудь объективное судебное разбирательство. Адвокат Дэвис требовали перевода от важной негритянки из расистского округа Марин в Сан-Франциско, однако власти приняли решение перевести Дэвис в округ Санта-Клара, где также царит атмосфера расовой ненависти и предвзятости в отношении американской патриотки.

„ОТКРОВЕНИЯ“ СИОНИСТА

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). На книжном рынке Америки появилась книжка гларавя пресловутой «Лиги защиты евреев» Кахане, написанная с крайних расистских позиций. «Идеи», излагаемые в этой книжонке, не являются оригинальными, они являлись заимствованы из печально известной гитлеровской «Майн камф». Аналогично с Кахане чуть ли не на каждой странице. Если Гитлер выступал с позиций живого национального, современного имитатор — фашиствующий шпионист. Меняется имя народа, которому приписывается некая «национальная исключительность», но в целом и в другом случае остается человеческая истинная расовая истеричность «во всем прочем».

Автор книжонки не скрывает своей ненависти к евреям и другим национальным меньшинствам в США. В то же время он критикует тех американцев еврейского происхождения, которые активно участвуют в борьбе за гражданские права американского

ДАВАНА, 20 ноября.

ТАСС). Кубинские газеты подробно освещают поездку по Чили правительственной делегации Кубы во главе с Первым секретарем ЦК Компартии, Премьер-министром Фиделем Кастро, находящимся в центре внимания чилийской общественности. Газеты, журналы, радио и телевидение отмечают горячий прием, оказанный чилийским народом высокому кубинскому гостю, благоприятные перспективы для дальнейшего упрочения отношений между двумя странами.

Визит Фиделя Кастро, пишет орган ЦК Компартии Чили газета «Сигло», свидетельствует о том, что «Куба прорвала блокаду, сокрушила

ПРОТИВ МИЛИТАРИСТСКОЙ ПОЛИТИКИ

ВАШИНГТОН, 19 ноября. (ТАСС). Обсуждение в конгрессе законопроекта о военных ассигнованиях Пентагону на 1971—1972 финансовый год приводит в обостренную остроту критику вьетнамской политики правительства.

Сенаторы Монофилд, Кейс, Черч, Купер и Айкен внесли поправку к законопроекту, которая запрещает расходование выделенных Пентагону средств на финансирование военных операций американских вооруженных сил во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже. 44 голосами против 40 поправка была отклонена, но тот факт, что почти половина

ЗАЩИТА АНДЖЕЛЫ ДЭВИС ПРОТЕСТУЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Перевод Анджелы Дэвис из тюрьмы в округе Марин в округе Санта-Клара отложен до 1-го декабря.

Защита американской коммунистки продолжает протестовать против намерения властей перевести Анджелу в округ Санта-Клара (штат Калифорния), где она не может рассчитывать на сколько-нибудь объективное судебное разбирательство. Адвокат Дэвис требовали перевода от важной негритянки из расистского округа Марин в Сан-Франциско, однако власти приняли решение перевести Дэвис в округ Санта-Клара, где также царит атмосфера расовой ненависти и предвзятости в отношении американской патриотки.

„ОТКРОВЕНИЯ“ СИОНИСТА

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). На книжном рынке Америки появилась книжка гларавя пресловутой «Лиги защиты евреев» Кахане, написанная с крайних расистских позиций. «Идеи», излагаемые в этой книжонке, не являются оригинальными, они являлись заимствованы из печально известной гитлеровской «Майн камф». Аналогично с Кахане чуть ли не на каждой странице. Если Гитлер выступал с позиций живого национального, современного имитатор — фашиствующий шпионист. Меняется имя народа, которому приписывается некая «национальная исключительность», но в целом и в другом случае остается человеческая истинная расовая истеричность «во всем прочем».

Автор книжонки не скрывает своей ненависти к евреям и другим национальным меньшинствам в США. В то же время он критикует тех американцев еврейского происхождения, которые активно участвуют в борьбе за гражданские права американского

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО.

ПИСЬМА С ВОЙНЫ

Они долго еще будут приходить в наш адрес, эти письма — их напишут ветераны Великой Отечественной, их отлесят на почту сыновья солдат, их пошлют внуки победителей. И всегда эти письма чем-то очень будут напоминать фронтовые треугольники с чуть размытым штемпелем по-

левой почты. И всегда их с особым волнением вскроют чьи-то чужие руки, потому что и через десять лет, и через двадцать это будут письма с войны — воюющими человеческие документы.

СВЯЩЕННАЯ ПАМЯТЬ НАРОДА

ПИСЬМО с Подташвили от П. Стая...
«Сегодня я смотрю по телевизору передачу о Грузии. Вспомнилось многое. Прощу вас передать привет моему фронтовому товарищу Д. Мангадзе. Сам я украинец, а мой друг-фронтник — грузин, и оба мы, я так считаю, братья...»

О братстве советских людей сложены легенды и песни. И одна из них рассказывает о том, как стояли на смертном под Москвой русские и грузины, украинцы и казаки, белорусы и татары... Это было в 1941-м, тридцать лет назад, и уже тогда в багровом зареве битвы за столицу нашей Родины защитники ее видели огни победного салюта.

Участник битвы под Москвой И. Корнев в своем письме вспоминает однополчан Е. Кобахидзе, И. Абуладзе,

Ш. Бухрашвили, Г. Гургендзе, Т. Цискадзе, И. Готелидзе и многих других солдат и командиров 1020 стрелкового полка 269 стрелковой дивизии.

Битва под Москвой была первым восточным победой. Но до Берлина предстояло пройти еще по огненным дорогам четырех военных лет, и на дорогах этих была не только радость побед, но и горечь невозвратимых утрат.

На земле Литвы лежал своего голову старший лейтенант К. Колба. Красиво сложенные — латышские полонники — разместили родственники героя и пригласили их в Вильяны — об этом пишет нам И. Зутис из города Ревенки...

Отцы и матери, братья и сестры приходят на могилы воинов-грузин, и вместе с ними вся Грузия склоняет головы у обелисков солдатской славы.

Нельзя без волнения читать строки, написанные рабочим из Горького Григорием Авра-

менко. Он рассказывает о том, как пришла на могилу лейтенанта Якова Вашакидзе его мать Марьям Давидовна и как любовью окружила ее доверчивые шахтеры и пионеры, как увидела она в их глазах продолжение славной жизни своего сына.

На литовской земле сражался Спиридон Николаевич Шеразидзидзе... «Он погиб в 1941 году, — пишет заслуженный учитель Литовской ССР П. Фролов, — много лет прошло с того времени, но помнят в Литве славного сына грузинского народа...»

Это священная память. Это святая память народа, и она на века сохранит имена капитана Г. Цхакая, Героя Советского Союза А. Цурцумия, участников смелого броска через Неву Василия Дараспашишвили и Исмаила Кучадзе, толпаца Михаила Алхазова,

погибшего на берегах далекого Одера... Об этом — письма ленинградца Л. Королеева, В. Степанова из Краснодарского края, А. Захарова из Севастополя и многих других советских патриотов, посвятивших себя благородному поноку героев битвы с фашизмом.

БОЕВОЕ БРАТСТВО ВЕТЕРАНОВ

ИХ РАЗДЕЛИЛИ горы, и степи, и реки. Тысячи километров от дома до дома, а сердца, верные солдатские сердца, — рядом. Ветераны находят друг друга. Это похоже на торжественную всевозможную переключку героев.

Военнослужащий М. Марголин из Еревана пишет о том, как с каждым годом крепнет его дружба с фронтовым товарищем Ш. Патардзе — уча-

стником штурма Берлина, который живет сейчас в Тбилиси.

«Фотография 45-го года — вот все, что было у меня, когда я начал разыскивать артиллериста, старшего лейтенанта, известного своим исключительным мужеством. Даже фамилия и та была истинной: то ли Барсулай, то ли Бурсулай...»

Несколько лет продолжал свой поиск Г. Потужный из города Цхакая — и вот, наконец, встреча: однополчанин Мирян Малхазович Бурсулай и Григорий Иванович Потужный нашли друг друга спустя много лет.

Радость встречи... Наверное, это совершенно особая радость: люди дошли до победы, они увидели ее, они видят наш светлый сегодняшний день, во имя которого им жалеяли сабы миллионы тружеников войны, они видят плоды своего нелегкого ратного труда.

«Я часто вспоминаю своего командира дивизии генерал-майора Коберидзе. Его отчаянная забота о солдатах, требовательность и личное мужество всегда помогали нам в боях и походах, — пишет москвич Н. Фидилов.

Письма с войны... Они долго еще будут приходить к нам, к живым, к тем, кто сегодня своим счастьем обязан героям Великой Отечественной.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЭТО ПИСЬМО хочется привести полностью: «В 1942 году для 1943 году Тбилиского артиллерийского училища закончила курсант Белова. Мы по помини и не знаем пока ее имени и отчества, но мы знаем, что ей было присвоено звание «лейтенант»... По некоторым рассказам, она сражалась в врагом в каком-то конном соединении.

Эти короткие данные о женщине-платонке уже сейчас вызывают огромный интерес у молодых курсантов.

Откликнитесь, товарищ Белова! Отзовитесь все, кто знает что-либо о ее судьбе! Может быть, лейтенант Белова жила, может быть, ее боевые друзья отозвучат на просьбу будущих офицеров — и тогда славная история Тбилиского артиллерийского училища пополнится новой яркой страницей.

Э. Есан прислал нам вырезки из газеты «Правда Украины». В ней среди других названо имя Григора (Гриши) Батломонца Тшемелашвили, служившего накануне войны в Подташвили области. Может быть, нашим читателям известнее что-нибудь о его судьбе?

Д. Л. Джавришвили



Смогнулся народный артист Грузинской ССР Давид Лаврентьевич Джавришвили, с чьим именем тесно связано развитие грузинского советского хореографического искусства.

Д. Л. Джавришвили родился в 1894 году в селе Гуртумишви, в семье земледельца. Среднее образование получил в Тифлиском грузинском гимназии, по окончании которой в 1915—1917 годах находился на военной службе.

С 1919 года в течение долгого времени Д. Джавришвили ведет плодотворную работу по пропаганде в массах физической культуры, в частности, гимнастики. После установления в Грузии Советской власти, как высококвалифицированный педагог и области физического воспитания, он преподавал эту дисциплину в различных училищах и институтах, работал инспектором Народного комисариата просвещения республики, председателем учебно-технического комитета Совета физкультуры.

В период работы Давид Лаврентьевич на спортивном поприще под его непосредственным руководством организовывались многие массовые спортивные зрелища, которые отличались высоким художественным уровнем. Эти масштабные спортивные постановки и стали началом деятельности Д. Джавришвили как хореографа. В дальнейшем он всецело посвящает себя хореографии.

В 1934 году по инициативе Д. Джавришвили в Тбилиси министерство культуры Грузинской ССР, грузинское музыкально-хореографическое общество, театральное общество Грузинской ССР.

Деятельность Д. Л. Джавришвили не ограничивалась только хореографическим искусством. Он вел большую научно-педагогическую работу, в течение многих лет заведовал кафедрой сценического движения Тбилиского государственного театрального института имени Ш. Руставели. Его принадлежат ряд монографий, посвященных вопросам грузинской национальной хореографии.

Заслуги Д. Джавришвили перед грузинской национальной культурой отмечены орденами и медалями. Светлая память о Д. Л. Джавришвили, и в том числе деятеле грузинской культуры, талантливом художнике, педагоге навсегда останется в истории грузинской балетной культуры.

Как сообщали в беседе с корреспондентом «Зари Востока» директор училища С. Д. Коля, сейчас идет сбор произведений, которые будут экспонироваться в Москве на выставке, посвященной 50-летию образования СССР.

Это чеканка работы учащихся третьего курса М. Букчина и И. Гигаури — «Баллада о юноше и титре», «Охотники», «Девушка на берегу Арагвы».

В выставке принимают участие и преподаватели, мастера производственного обучения профессионально-технического училища. Они представили на выставку чеканки работ — портреты «Илросман» и «Руставели», а также декоративную вазу из дерева. После Праги экспозиция «переедет» в Вратиславу.

Как сообщали в беседе с корреспондентом «Зари Востока» директор училища С. Д. Коля, сейчас идет сбор произведений, которые будут экспонироваться в Москве на выставке, посвященной 50-летию образования СССР.

Профессионально-техническое училище № 11 имени М. Тондзе — художественная кузница кадров нашей республики. Работа ее воспитанников не раз отмечалась медалями и почетными грамотами ВДНХ СССР, известны они и за пределами страны.

От и сейчас произведения питомцев училища экспонируются на выставке «Профессионально-техническое образование в Советском Союзе» в столице Чехословакии — Праге.

Эти чеканки работы учащихся третьего курса М. Букчина и И. Гигаури — «Баллада о юноше и титре», «Охотники», «Девушка на берегу Арагвы».

В выставке принимают участие и преподаватели, мастера производственного обучения профессионально-технического училища. Они представили на выставку чеканки работ — портреты «Илросман» и «Руставели», а также декоративную вазу из дерева. После Праги экспозиция «переедет» в Вратиславу.

Как сообщали в беседе с корреспондентом «Зари Востока» директор училища С. Д. Коля, сейчас идет сбор произведений, которые будут экспонироваться в Москве на выставке, посвященной 50-летию образования СССР.

«ПЧЕЛКА» — ДРУГ СТРОИТЕЛЯ

Ливонелем — один из самых удобных, практичных и дешевых покрытий пола в современной квартире.

Трест «Оргтехстрой» совместно с трестом № 10 проводит выставки в школе передового опыта на тему — механизируемая настилка ливонелем.

Новаторов производства знакомит с работой полуавтомата «Пчелка» для сварки ливонелем, электрифицированным инструментом для раскроя пола. Подчеркнем, что при механизированной настилке пола производительность труда повышается в шесть раз, а общая экономия составляет 535 рублей на каждую 1.000 квадратных метров.

Идут также выставки и в школе передового опыта по малярным работам.

А. ГЕРШЕНБЛИТ, начальник отдела технической организации треста «Оргтехстрой».



В ГОСТЯХ У ПОГРАНИЧНИКОВ

Союз композиторов Грузии и коллектив театра имени Грибоедова ведут активную шефскую работу среди пограничников. Недавно в одном из воинских подразделений состоялась встреча композиторов и актеров с пограничниками, организованная по инициативе военно-шефской комиссии Союза композиторов Грузии.

Заслуженные деятели искусств Грузинской ССР композиторы М. Давиташвили, Я. Яшвили, А. Шавришвили, А. Баскаков рассказали войнам о путях развития грузинской советской музыки. В заключение встречи состоялся большой концерт, в котором приняли участие заслуженные артисты Грузинской ССР Т. Заалишвили, И. Чейшвили, Н. Мкртумидзе, Т. Малишва, лауреат международного конкурса вокалистов М. Донадзе и др.

А. ЛЕВИН, заслуженный артист Грузинской ССР. На снимке: актеры и композиторы среди воинов-пограничников. Фото автора.

КОРОТКО О РАЗНОМ

СОБЩАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ЗАРИ ВОСТОКА»

МАНГИНИ. В поселке открыт филиал Тбилисской обувной фабрики «Исаан». Здесь в основном работает молодежь со средним образованием. Первый цех предприятия уже приступил к выпуску детской обуви.

В. МЕЛИКОВ. САЧХЕРЕ. В колхозе села Оргули создано искусственное озеро для разведения рыбы. Его площадь 1,5 гектара. Уже в будущем году колхоз получит 4,5—5 тонн свежей рыбы. Искусственное озеро предусмотрено расширить до восьми гектаров. Здесь же закончено строительство фермы по разведению кроликов.

А. МАЧАРАШВИЛИ. ЦХАЛТУВО. Новая автомобильная дорога построена в селе Мухнани. Она связывает село с птицефабрикой. Протяженность дороги пять километров.

Д. ЧИТАИШВИЛИ. В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

В Ростове закончилась соревнования по классической борьбе на Кубок Вооруженных Сил Советского Союза. Представители Краснознаменного Закавказского военного округа заняли три первых места в своих весовых категориях.

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

В Ростове закончилась соревнования по классической борьбе на Кубок Вооруженных Сил Советского Союза. Представители Краснознаменного Закавказского военного округа заняли три первых места в своих весовых категориях.

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

В Ростове закончилась соревнования по классической борьбе на Кубок Вооруженных Сил Советского Союза. Представители Краснознаменного Закавказского военного округа заняли три первых места в своих весовых категориях.

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

Козман ПЕРСОЛИАНИ

ПЕЧАЛЬ И МОРАЛЬ

Вчера сообщили мне светлую бль: купил Велашвили автомобиль, купил «Жигули» Автаиди Велашвили и клубок друзей своих на пурмарли. Застолье кипело. Звезд пили подряд за волежкий гигант, за ГАИ и ОРУД, за радостный отдых и доблестный труд, за бронзу «Динамо» — прекрасный итог! — за Министерство шоссеиных дорог, за нашу родную торговую сеть... Веаде тамада ухитрялся поспеть!

...Вчера сообщили мне грустную бль: обмал Велашвили автомобиль, потом он и самые близкие лица решили, что нужно слегка освежиться, слегка освежиться — чуть-чуть прокатиться решил он и самые близкие лица. И вот в патиместный уют «Жигулей» набилось совместно шток восемь друзей, хозяин машины начал на стартер —

и выпала машина на волежий простор. Сто двадцать! Сто тридцать! Сто сорок! ...Как раз в этот момент появился «БЕЛАЗ».

...Вчера сообщили мне страшную бль: и утиль превратился автомобиль, в сам Велашвили, как мне сообщили, в больницу попал, где с трудом его спили, а четверо верных друзей и гостей утратили ряд очень важных частей, что очень некстати, поскольку, к несчастью, те части пока не заменили зачастью...

...Печально. Но, несмотря на печаль, никак не могу не прочесть вам мораль: чем выше в таком пурмарли успехи, тем ближе другое застолье — колехи.

Рис. А. Канделак.

НОВОСТИ СПОРТА

МЕМОРИАЛ ШОТА ЯМАНИДЗЕ

Турнир ветеранов советского футбола, посвященный памяти заслуженного мастера спорта Шота Яманидзе, по-прежнему вызывает большой интерес у любителей спорта. Вчера во второй день турнира на трибунах тбилисского стадиона «Локомотив» собралось более десяти тысяч зрителей.

Начался этот день — матчем сборных команд Москвы и Ленинграда. Ленинградцы очень активно провели дебют поединка, и вскоре после удара Бугаева и Гусева счет стал 2:0 в их пользу. Правда, защитники московской «Крутыку» удалось отбить один мяч, но ленинградцы еще до перерыва добились нового успеха. Снова отличился Гусев, и команды ушли на перерыв при счете 3:1.

Во втором тайме москвичи заметно активизировались. Игра надолго переместилась на половину ленинградской команды. В итоге И. Деметьев и Кесарев забили два гола. Матч и закончился вничью — 3:3.

Составы команд: Москва — Хомч (Ивакин), Тищенко, Солдатов, Круткин, Моргун, Царев, Масленкин (Сучков), Кесарев, Артемьев, Н. Деметьев, Ильин (Былков); Ленинград — Попов, Шульдебов, Совеко, Голубев, Тылдо (Гарган), Белков, Бугаев, Тек, Марютин (Архангельский), Гусев (Колобов), Бондаренко (Цветков).

В матче ветеранов Киева и Тбилиси (которые, кстати, составлены из игроков двух популярнейших советских клубов — киевского и тбилисского «Динамо») хозяева поля имели неоспоримый перевес и добились победы со счетом 5:1 (4:0). По два гола забил Метрели и Худадзе, один — Датунашвили. Из киевлян отличился Першин.

Составы команд: Киев — Макаров, Алуфриенко, Ерохин, Островский, Першин, Балакин, Зайцев, Сорокин, Каневский (Шпильков), Терлецкий (Гончаренко), Бергия; Тбилиси — С. Котрикадзе (Рухадзе), Рамишвили, Торадзе, Б. Сиктияна, Гагуа (Зенкишвили), Худадзе, Хеладзе, Метрели, Варнак (А. Котрикадзе), Датунашвили, Мехси.

Сегодня — заключительный день турнира. Игруют Ленинград — Киев, Москва — Тбилиси.

В несколько строк

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

В Ростове закончилась соревнования по классической борьбе на Кубок Вооруженных Сил Советского Союза. Представители Краснознаменного Закавказского военного округа заняли три первых места в своих весовых категориях.

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.

В Ростове закончилась соревнования по классической борьбе на Кубок Вооруженных Сил Советского Союза. Представители Краснознаменного Закавказского военного округа заняли три первых места в своих весовых категориях.

В Черновцах закончилась всесоюзная соревнования по вольной борьбе на первенство «Старуха». Заняли два первых места Т. Бетинашвили, два вторых и два третьих места.